
Нині на Сумщині на подвір’ї птахівників-аматорів
часто можна побачити бійцевих гусей. Ці гуси при-
вабливі не лише своїми екстер’єрними особливостя-
ми, а й лицарською поведінкою. Адже за своїх гусок
гусак завжди готовий боротись із супротивником. 

Про бійцевих гусей у сучасній науковій літературі
інформацію знайти складно, оскільки для промисло-
вого виробництва продукції гусівництва їх не вико-
ристовують, а тому наукові дослідження з викорис-
танням цих гусей майже не проводяться. До того ж,
відомості про походження порід бійцевих гусей
досить суперечливі, адже створені вони були ще в
дореволюційній Росії. Відомі такі давні породи гусей
як арзамаська і тульська бійцева. І нині в Україні у
птахівників-аматорів поширені тульські бійцеві гуси
різних типів, які розрізняються за формою дзьоба.
Голова у тульских гусей округла, широколоба; очі
чорні або блакитно-сірого кольору; дзьоб короткий
масивний; шия коротка, товста; спина широка; груди
широкі і глибокі; ноги міцні, широко поставлені;
крила добре розвинуті, щільно прилягають до тулу-
ба. Походження цих гусей остаточно не встановлено.
Слід зазначити, що бійцевих гусей із дзьобом своє-
рідної зігнутої форми (горбоносих) птахівники-ама-
тори називають комогорами. Виділяють також і
єденських гусей, проте ніхто не може достовірно
пояснити, чому їх так називають. Отже, незважаючи
на існуючі розбіжності та плутанину щодо назви пта-
хівниками-аматорами нинішніх бійцевих гусей, заці-
кавленість їх розведенням останнім часом в Україні
збільшується, особливо на Сумщині. Адже занадто
привабливо спостерігати за “випробуваннями”, які
влаштовують власники своїм вихованцям у вигляді
змагань – гусячих боїв. Проводять їх перед початком
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племінного сезону в гусей. Один з таких заходів від-
бувся у січні цього року в с. Піски Сумської області.
На місці проведення гусячих боїв зібралось чимало
мешканців села, птахівників-аматорів із інших облас-
тей України, а також із Росії. 

Гусячі бої є необхдіним заходом для власників бій-
цевих гусей, адже при цьому є можливість виявити
найкращого плідника, який забезпечить високу
заплідненість яєць та одержання життєздатного
молодняку. Під час змагань суперники хапають дзьо-
бом один-одного за крило і слабший гусак врешті-
решт тікає від сильнішого супротивника. При цьому
судді слідкують за тим, щоб гусаки не нанесли один-
одному будь-яких суттєвих ушкоджень.

За результатами проведених змагань власники
гусаків, які проявили найкращі бійцеві якості, одер-
жали призові місця: І місце – Сергій Іванович Токарєв
(с. Піски), ІІ місце – Сергій Вікторович Конопленко
(м. Буринь), ІІІ місце – Володимир Миколайович
Шаповалов (с. Дяківка), а Ігор Володимирович
Примаков (с. Піски) одержав кубок переможця –
дерев’яного гусака. До того ж, сільський голова с.
Піски Сергій Миколайович Скорина за участь у дано-
му заході вручив грамоти таким птахівникам:
Б.П.Максименку, С.П.Гриценку, О.М.Цуканову та
іншим.

Отже, розведення бійцевих гусей набуває все
більшої популярності серед птахівників-аматорів,
адже ці сміливі птахи з міцною конституцією і лицар-
ською поведінкою не лише надають їх власникам
естетичне задоволення, а й мають гарну м’ясну про-
дуктивність. 

В.В. Мельник, кандидат сільськогосподарських наук, 
доцент, НУБіП України 
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